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HEALTH – The End Of An Era
In 1919 Dr Elizabeth Gunn founded New Zealand Health Camps, more properly termed the King 

George the Fifth Memorial Children’s Health Camps Federation. 

In 1928 New Zealanders with a Scandinavian background   approached the New Zealand Post 

Office suggesting the issue of Christmas seals like those produced in Denmark.  Instead it 

was decided to release annual Charity stamps, with a surcharge to support “sanatoria or some 

similar health project”.

The first New Zealand Health stamp appeared in 1929 with the 1d Charity surcharge in aid of the 

International Anti-Tuberculosis Societies: “HELP STAMP OUT TUBERCULOSIS”.    

The following year a similar stamp was released inscribed “HELP PROMOTE HEALTH” and the 

New Zealand Government Health Department suggested, and had approved, that health camps 

for delicate and undernourished children receive the proceeds. 

In 1931 two Health stamps were issued, popularly known as the “Smiling Boys”. Further annual 

designs have included: “Hygeia” Goddess of Health; the Pathway to Health; a Crusader (Crusade 

for Health); The Key to Health; a Health Camp (Safeguard Health); a Hiker rock-climbing; Children, 

at play, with a beach-ball on the beach, and on a swing.

Members of the Royal Family featured on Health stamps are: Princess Elizabeth, Princess 

Margaret, Queen Elizabeth II, Prince Charles, Princess Anne, Prince Andrew, Prince Edward, Diana 

Princess of Wales, Prince William, Prince Harry, the Duchess of York  and Princess Beatrice. 

Other designs have included the London Statues of Eros, Piccadilly Circus and of Peter Pan in 

Kensington Gardens; scouts, guides, boys’ brigade and girls’ life brigade; numerous species of 

New Zealand birds and other wildlife; sport and Olympic Games; and the 50th, 75th and 80th 

anniversaries of Health stamps.

Perhaps the most ‘famous’ modern Health stamps are 1996’s Teddy Bears: two stamps, 

gummed and self-adhesive, that were intended to have been withdrawn and replaced by redrawn 

designs. As is well known some escaped the withdrawal notices, and were issued from Te Ngae, 

Rotorua and Royal Oak, Auckland Post Offices. 

Such has been the annual situation for 88 years, 1929-2016.  Sadly no more.  A letter has been 

received from New Zealand Post and Stand Children’s Services Tu Maia Whanau, saying that due 

to declining mail volumes and a similar decline in the total numbers of Health stamps sold each 

year, it has become no longer financially viable for New Zealand Post and ‘Stand’ to administer 

this stamp issue. This must have been a fairly recent decision because NZ Post’s  2017 Stamp 

Issues Calendar showed the 2017 Children’s Health set and miniature sheet due 6 September 

2017. Regrettably thus 2016’s ‘Being Active’ set is now New Zealand’s final Health issue. 

The End of an Era indeed. 
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New Issue Notes 
by Andrew Dolphin 

2017 Retail Roll reprint
In addition to the definitives Kiwis plates reprints and KiwiStamps booklet reprint, as detailed 
in the July 2017 CP Newsletter page 3, there has also been a KiwiStamps retail roll reprint, 
which has the code NZ4F00DI.  This the 5-Kiwis reprint of the KiwiStamps strips of five Q15b(y), 
including join-strips of ten Q15b(xa).

World War I New Zealand's Story IV 1917 The Darkest Hour (5 April 2017)
Here is the fourth annual instalment (of five) in New Zealand's homage to the Great War.  
The multiple issue format is unchanged - a set of twenty stamps: a block of six, two setenant pairs 
and a sheetlet of ten; two miniature sheets, one of six and one of four; and a commemorative 
prestige booklet containing twelve booklet-panes.

Designs:
$1.00 Ellen Knight from Dannevirke, who lost three of her sons during the First World War - A mother 
mourns

$1.00 From the Battle of Rafah, Egypt to the Battle of Jerusalem, via Beersheba, Palestine, went 
Anzac forces led by Major-General Chaytor and Brigadier-General Meldrum 

$1.00 Letter from Sling Camp, Salisbury Plain to Hastings, New Zealand 23 Oct 1917 - 20 Dec 1917

$1.00 Dr Harold Gillies, pioneer of facial plastic surgery, in The Queen's Hospital, Kent, 1917

$1.00 Passchendaele, 12 October 1917, where 845 Anzac troops were killed, many of them buried 
at Tyne Cot Cemetery

$1.00 Tank warfare at the Battle of Messines, 1917 - Technology of War

$2.20 General Godley and soldiers of 2nd Infantry Brigade after the Battle of Messines Ridge, 
Belgium

$2.20 "Six o'clock Closing , Is it Justified On Military Grounds?  Business Men's Resolution Request 
To Defer Action." - Social change at home

$2.70 To replace the 60,000 Kiwi men who had left New Zealand, many women entered the 
workplace: here, during a military service ballot, are women in the Census and Statistics Office 
Military Service Section in Routh's Building, Wellington

$2.70 Australian Supply Ship SS Port Kembla, a merchant ship carrying war supplies, which was sunk 
by a German mine in New Zealand waters in September 1917 

The three First Day Covers depict War Paintings: 'Observation Post, Winter' by WB Wollen; 'The Battle 
of Polygon Wood' by GE Butler; and 'Cemetery' by N Welch.

Designed by Nicky Dyer, Strategy Design and Advertising, Wellington and printed by Southern Colour 
Print Ltd, Dunedin by offset lithography in five colours: the four process colours plus one special 
colour, perf 14½, on Tullis Russell 104gsm red-phosphor gummed stamp-paper, three sheets of 
24, sheetlets of ten, two miniature sheets, plus commemorative prestige booklet containing twelve 
booklet-panes.

S1672a-S1681a, S1677a(z), S1679a(z), S1681a(z), S1672-81, SM1672-7, SM1678-81, W164
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The British and Irish Lions New Zealand Tour 2017 (3 May 2017)
Oh dear, oh dear, what were they thinking? I am sorry to say, in my opinion, this is an awful sheetlet of 
stamps, accompanied by an atrocious FDC. The cartoon style sheetlet contains seven $2.70 stamps 
but you have to look hard to make them out as they seem to blend into the NZ map background, 
especially the four upper North Island stamps. The FDC is a lurid red and the least said about that 
the better. I would suggest that very, VERY few of these $2.70 stamps were postally used on letters 
'home'.  One to forget.

Designed by Dave Burke Design, Auckland and printed by Southern Colour Print Ltd, Dunedin by offset 
lithography in the four process colours plus High Gloss Litho Varnish, on Tullis Russell 104gsm red-
phosphor gummed stamp-paper, perf 14½, a seven stamp sheetlet

S1682a-S1688a, SM1682/8 

CALs Corner Part 62 
by Andrew Dolphin
2017 Manawatu Philatelic Society
A $1.00 gummed CAL was issued on 4 March 2017 to commemorate the 95th anniversary of 
the Manawatu Philatelic Society 1922-2017, meeting in Palmerston North. The CAL depicts a 
wind-turbine against a deep blue sky, from a photograph by Tony Charleston.  First Day Covers 
were prepared 04 March 2017 Manawatu MSC, which  postmark featured three wind-turbines.  
The FDC were carried by Special Mail-Van from Feilding to Palmerston North.

2017 Mt Eden, Auckland flower design
A $1.00 self-adhesive CAL has been produced March 2017 depicting  the large pink flower 
design, previously utilized by both ‘Pan’s Garden’ and ‘Quartermain Accountancy’, both of Coles 
Avenue, Mt Eden, Auckland. This time there is no wording on the CAL at all, so it could be for 
either entity, or both!

2017 Three Peaks
This unusual self-adhesive CAL was produced in March 2017, with the denomination of $2.80. 
This was the large FastPost rate, so I surmise that this CAL was prepared for a specific function 
to send out large-size company documents or the like.

2017 Chinese or Japanese characters
Another mystery self-adhesive CAL, produced March 2017, this time at a $2.20 rate.  This is 
the airmail postcards rate and also the rate for airmail letters to Australia and the South Pacific. 
Other than the characters the only wording on this CAL is ‘2016/17 New Zealand’.

2017 Mike Pero motorbike
A $1.00 self-adhesive CAL from April 2017, featuring an action shot of a speeding motorbike, 
bearing the number “8” and with Mike Pero’s signature at the top of the CAL. This is another 
release in the long running Mike Pero Mortgages series of CALs.

2017 Auckland Finnish Society Inc.
A $1.00 gummed CAL was issued April 2017, celebrating 100 years of Finland. This is a most 
attractive CAL featuring a photograph of the Aurora Borealis or Northern Lights. So this CAL 
fits in neatly with NZ Post’s Aurora Australis (Southern Lights) set of stamps from  February.  

New Issue Notes (cont.)
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The design is by one of the Auckland Finnish Society members and was chosen from several 
Auckland Finnish Society stamp design competition entries. The CAL commemorates Finland’s 
100th year of independence, from Russia, in 2017. Also produced was a postcard depicting a 
basket of Finnish Bread and inscribed ‘Suomi Finland 100’.

2017 Kereru
Continuing her series of excellent New Zealand birds photography is this May 2017 gummed 
$1.00 CAL depicting a Kereru or New Zealand Pigeon, from Paula Wilkinson.

2017 RIJYO Holdings
A $1.00 self-adhesive CAL has been produced May 2017 featuring three large crayfish, for RIJYO 
Holdings (Fish Supplies) of Auckland.

2017 The Akaroa Mail newspaper
2009 saw the first CAL from The Akaroa Mail and now in 2017 comes their second one. This is a 
$1.00 gummed CAL released June 2017, and inscribed ‘The Akaroa Mail, Economic & Effective 
Advertising, The talk of Banks Peninsula since 1876’.  Akaroa is the historic French and British 
settlement southeast of Christchurch.

2017 Soil & Health Association
This $1.00 gummed CAL was issued 7 June 2017 advertising the Auckland Branch of the Soil 
& Health Association. This is an organization interested in organic gardening and natural health. 
They produce newsletters and have speakers at their monthly meetings. The design of a rainbow 
and a seedling is by club-member Bruce Grenville.  The CAL is inscribed ‘Meetings Third Tuesday 
each month Horticultural Centre, 990 Great North Road, Western Springs’ and their website 
details. FDC, a small printed envelope, were produced; a larger envelope containing the June 
newsletter and stamped with the CAL was also available.

Stamp Exhibition Dates
NZSDA StampShow Christchurch 2017 & 15th New Zealand National Philatelic 
Literature Exhibition Christchurch 2017
The Philatelic Centre, 67 Mandeville Street, Riccarton, Christchurch.
Sat 30 September, 10am - 4pm & Sun 1 October, 10am - 4pm

RoyalPex 2017, Hamilton
A Half-National Exhibition presented by the Royal Philatelic Society of New Zealand, 
24 – 26 November 2017, Distinction Hotel Te Rapa, 100 Garnett Avenue, Te Rapa, 
Hamilton.

Dunedin 2018
The Armistice Stamp Show 2018 presented by the Dunedin Philatelic Society, 
9 – 11 November 2018,  MoreFM Arena, Dunedin.

Philatelic Exhibition 2020
19 – 22 March 2020, the Events Centre, Ellerslie, Auckland.

CALs Corner Part 62 (cont.)
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Full Face Queens

135(a) 	 A1e(1) (SG33) 1862-64 1d Bright orange-vermilion Large Star wmk 		
		  imperf, four margins with part of upper unit at top, a lovely bright 		
		  shade with neat obliterator 1 cancel, tiny thin (Cat. $700)	 U $250

(b) 		  A1e(2) (SG33) 1862-64 1d Orange-vermilion Large Star wmk imperf, 		
		  two margins Mint with gum (Cat. $2000) excellent offer price:	 M $350

(c) 		  A1e(4) (SG35) 1862-64 1d Carmine-vermilion Large Star wmk imperf, 		
		  three close to good margins Mint no gum (Cat. $2000)	  M $500

(d) 		  A1g (SG81) 1862 1d Orange-vermilion on Pelure Paper imperf. 		
		  This is a good looking copy of this rare stamp with four margins,  		
		  just touching lower left. It is a glorious bright shade, with neat 		
		  cancel across face but not obtrusively so. As with so many of the 		
		  thin pelure paper stamps this has faults top and bottom margins:  		
		  thus offer price (Cat. $6000)	 U $450

(e) 		  A1g (SG81) 1862 1d Orange-vermilion on Pelure Paper imperf. 		
		  This time we have a copy Mint with gum! Has 3½ close margins, 		
		  touching top left, small expertisers mark on reverse which just 		
		  shows through to the front plus other minor thins but still an 		
		  exceedingly rare Mint stamp (Cat. $25,000)	 M $5000

(f) 		  A1j (SG97) 1864 1d Carmine-vermilion “NZ” wmk imperf, a beautiful 		
		  four marginal Mint stamp with gum. A tiny scissor cut top left margin 		
		  which does not touch stamp design. Fine indeed and hard to 		
		  beat (Cat. $2500)	 M $2500 

(g) 		  A1m(1) (SG110) 1864-71 1d Carmine-vermilion Large Star wmk 		
		  perf 12½. A fine unused copy with neat perfs and margins, 		
		  Mint no gum (Cat. $550)	 MNG $325

(h) 		  A1q(4) (SG132) 1871-73 1d reddish-brown Large Star wmk perf 		
		  12½. An unused pair of stamps with advanced plate-wear, with 		
		  sheet margin line watermark additionally on left stamp, Mint with 		
		  gum (Cat. $1100) (Odenweller Certificate 2017)	 LHM $500

(i) 		  A2a (SG2) 1855 2d Deep greenish blue, London print, Large Star 		
		  wmk imperf, three close to large margins, trace of adjoining stamp 		
		  top left, touching at right, fine very light cancel off face and lovely		
		   colour (Cat. $2000)	 FU $750

(j) 		  A2a (SG2) 1855 2d Deep greenish blue, London print, Large Star 		
		  wmk imperf, four clear margins and marking off the face, a very 		
		  nice example of the 2d London (Cat. $2000)	 FU $1000

(k) 		  A2d(7) (SG37) 1862-64 2d Greenish slate-blue, Large Star wmk		
		  imperf, showing early slight plate-wear, four somewhat ragged 		
		  margins which at first sight could be mistaken for roulettes but 		
		  are not, part of adjacent unit at left, nice shade, Mint no gum 		
		  (Cat. $4500) (Odenweller Certificate (2016); RPSL Certificate (2015))	 M $2000

Spring 2017 Selection
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Spring 2017 Selection (cont.)
135(l) 	 A3a(1) (SG40) 1862-64 3d Brown-lilac, Large star wmk imperf, four close 		
		  margins, faint ageing which does not detract Mint with gum (Cat. $1750)	 M $750

(m) 		  A3a(y) (SG62) 1862-64 3d Brown-lilac, Large Star wmk with Serrate 16, 		
		  clear on three sides and just visible on fourth, Dunedin obliterator, minor 		
		  thin. A good example of this experimental separation (Cat. $5000) 		
		  (ex-Joseph Hackmey)	 U $2000

(n) 		  A3b (SG74) 1863-64 3d Brown-lilac, Large Star wmk perf 13, centred a 		
		  little low but still a most collectable copy of this rare Mint stamp		
		  (Cat. $8500)	 MNG $2000 

(o) 		  A3d(2) (SG116) 1864-73 3d Deep brown-lilac Large Star wmk perf 12½. 		
		  Most of the 3d perf 12½ shades are from the lilac or mauve shade 		
		  groups.  This is a deep shade of brown-lilac, good perfs and margins, 		
		  heavier cancel (Cat. $2750) (Odenweller Certificate 2017)	 U $500 

(p) 		  A3d(t) (SG117a) 1864-73 3d Deep lilac, Large Star wmk, imperf single 		
		  with four full imperf margins if close on right, slightly overinked cancel 		
		  (Cat. $1250) (RPSL Certificate (1949))	 U $375

(q) 		  A5a(11) (SG14) 1859-61 6d Pale brown Richardson White Paper no 		
		  wmk imperf, with four margins, on the vertical mesh thinner paper. 		
		  Neat cancel across face but not obtrusively so. (Cat. $750)	 U $450

(r) 		  A5b(3) (SG42) 1862-64 6d Brown Large Star wmk imperf, four good to 		
		  large margins with neat cancel Otago ‘O14’ numeral (Cat. $450)	 U $250

(s) 		  A5b(4) (SG43) 1862-64 6d Deep red-brown Davies Large Star wmk imperf. 		
		  A wonderful vibrant shade, three margins, lightly used off-face (Cat. $375)	 FU $100

(t) 		  A6d(4) (SG45) 1862-64 1/- Deep yellow-green Davies Large Star wmk 		
		  imperf. Good intense shade, four close margins, neat cancel somewhat 		
		  over face (Cat. $1000)	 FU $350

(u) 		  A6d(7) (SG46) 1862-64 1/- Deep green Large Star wmk imperf, four 		
		  large to close margins, part of right unit lower right, good marking just 		
		  off face (Cat. $1250)	 FU $600

(v) 		  A6d(x) (SG58) 1862-64 1/- Deep green, Large Star wmk, Roulette 7, 		
		  roulettes show on all four sides and stamp is separated down roulettes 		
		  on two sides, good marking just on face (Cat. $2750) 		
		  (RPSL Certificate (1939))	 U $1500

(w) 		  A6h(1) (SG100) 1864 1/- Green, “NZ” wmk imperf, wonderful four 		
		  marginal copy, good colour, difficult to better, Mint with gum (Cat. $7500)	 M $5000 

1898 Pictorials

(x) 		  E14b(1) 1899 6d Kiwi Deep green no wmk perf 11, a fine well-centred 		
		  copy UHM (Cat. $750)	 UHM $550

(y) 		  EO18e(1) 1907 1/- Kea & Kaka Official Orange-red, fine UHM copy 		
		  centred just a little right (Cat. $800)	 UHM $450
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Spring 2017 Selection (cont.)
135(z) 	 E20c 1902 2/- Milford Sound Laid paper Blue-green, left selvedge UHM 		
		  copy showing well the laid paper lines, centred a little low (Cat. $2000)	 UHM $1200

136(a) 	 E20e(1) 1906 2/- Milford Sound wmked perf 14 Green, lower selvedge 		
		  UHM a fine copy with lovely centring (Cat. $1250)	 UHM $750

(b) 		  E21e 1906 5/- Mt Cook sideways wmk (W.7a) perf 14 top selvedge 		
		  UHM copy in delicate pale red shade, well-centred. Hinged on top 		
		  selvedge but stamp itself is Post Office fresh unhinged (Cat. $2500)	 UHM $1750

(c) 		  E21e 1906 5/- Mt Cook sideways reversed wmk (W.7f) perf 14, UHM 		
		  copy in deep rich red shade, nicely centred, has tiny gum adhesion 		
		  (Cat. $2500)	 UHM $1250

(d) 		  E21e : EV21b 1906 5/- Mt Cook sideways wmk (W.7a) perf 14 red. 		
		  This copy top selvedge position R1/9 with flaw: diagonal line through 		
		  ‘L’ of ‘LAND’ and ‘N’ of ‘REVENUE’, hinged top selvedge, plate-variety 		
		  stamp UHM (Cat. $2750)	 UHM $2000

King Edward VII

(e) 		  H1a(3) 1909 ½d Deep green	 UHM $200

(f) 		  HO1a(1) 1910 ½d Official Green	 UHM $50

(g) 		  H6c(1) 1915 6d Carmine perf 14x13½ (Cat. $600)	 UHM $450

(h) 		  H8a 1909 1/- Orange-vermilion perf 14	 UHM$400

(i) 		  HO8b(1) 1910 1/- Official perf 14x14½ Orange-vermilion	 UHM $375

(j) 		  HO8b(2) 1910 1/- Official perf 14x14½ Vermilion	 UHM $375

1d Dominion

(k) 		  J8a 1926 1d Wiggins Teape paper (Cat. $125)	 UHM $85

(l) 		  J8a 1926 1d Wiggins Teape paper block of four (Cat. $500)	 UHM $325

(m) 		  J07a(1) 1926 1d Official Cowan Reversed wmk (W.7d)	 UHM $160

(n) 		  JO7a(1) 1926 1d Official Cowan Reversed	 U $80

1935 Pictorials

(o) 		  L5f(y) 1942 2½d Mt Cook & Lilies top left corner selvedge block of four 		
		  with R1/1 flaw: stalk to flower	 UHM $30

(p) 		  L5f(w) 1942 2½d Mt Cook & Liles top left corner selvedge block of four 		
		  without R1/1 flaw – scarce thus	 UHM $350

(q) 		  L12c 1941 1/- Tui perf 12½ Plate A1 plateblock of four 		
		  (Cat. $1320)	 UHM/VLHM $650

(r) 		  LO13g 1944 2/- Capt Cook Official perf 13¾x13½ Plate 3 plateblock 		
		  of four (Cat. $1280)	 UHM $950
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136(s) 	 L14c 1936 3/- Mt Egmont wmk inverted & reversed (W.7e) a fine 		
		  well-centred copy (Cat. $2000)	 UHM $1250

(t) 		  L14d 1936 3/- Mt Egmont mult wmk perf 14-13x13½ Plate 1 		
		  plateblock of four (Cat. $960)	 UHM $600

(u) 		  L14e 1941 3/- Mt Egmont perf 12½ Plate 1 plateblock of four 		
		  (Cat. $1400)	 UHM/LHM $700

Queen Elizabeth II

(v) 		  N10b 1958 1/- Centre Die 1B in a plate 1A plate-single (Cat. $500)	 UHM $400

(w) 		  N34 1956 3d large figure of value right selvedge gummed imperf 		
		  plate-proof pair	 UHM $180

(x) 		  N42a 1961 2½d surcharge in top right corner selvedge pair with 		
		  good surcharge shift to right and down, now revealing ‘3d’ again, 		
		  a fine variety	 UHM $500

1960 Pictorials

(y) 		  O5 1960 3d Kowhai gummed imperf plate-proof pair	 UHM $200

(z) 		  O10a 1960 8d Rata Plate 1121 plate-block of eight – the scarce one!		
		  (Cat. $600)	 UHM $400

Section PA 1975 Roses plate-blocks

137(a) 	 PA1a 1975 1c rose Plate 1A 3 dots, plate-block of 20	 UHM $25

(b) 		  PA2a 1975 2c rose Plate 1A 2 dots, plate-block of 18	 UHM $15

(c) 		  PA2a 1975 2c rose Plate 1B plate-block of 15	 UHM $10

(d) 		  PA5a 1975 5c rose Plate 1A 3 dots, plate-block of 20	 UHM $30

(e) 		  PA5a 1975 5c rose Plate 1B 3 dots, plate-block of 20	 UHM $30

(f) 		  PA10a 1977 10c Queen Plate 1A 1 dot, plate-block of 15 (Cat. $50)	 UHM $40

(g) 		  PA10a 1977 10c Queen Plate 1B 1 dot, plate-block of 15 (Cat. $50)	 UHM $40

(h) 		  PA10a 1977 10c Queen Plate 2A1A 1 dot, plate-block of 15 (Cat. $50)	 UHM $40

(i) 		  PA10b 1979 10c Queen Plate 3A2A 2 dots, plate-block of 15	 UHM $15

(j) 		  PA10b 1979 10c Queen Plate 3A2A 3 dots, plate-block of 15	 UHM $15

(k) 		  PA10b 1979 10c Queen Plate 3B2B 3 dots, plate-block of 15	 UHM $15

(l) 		  PA10b 1979 10c Queen Plate 4A2A 3 dots, plate-block of 15	 UHM $15

(m) 		  PA10b 1979 10c Queen Plate 4B2B 3 dots, plate-block of 15	 UHM $15

(n) 		  PA31a 1979 14c overprint Plate 3A2A 2 dots, plate-block of 15	 UHM $10

(o) 		  PA31a 1979 14c overprint Plate 4A2A 3 dots, plate-block of 15	 UHM $10

(p) 		  PA33a 1980 20c overprint Plate 2A 1 dot, plate-block of 15	 UHM $25

Spring 2017 Selection (cont.)
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137(q) 	 PA33a 1980 20c overprint Plate 2A 2 dots, plate-block of 15	 UHM $25

(r) 		  PA33a 1980 20c overprint Plate 2B 2 dots, plate-block of 15	 UHM $25

(s) 		  PA33a(y) 1980 20c overprint two small plate-varieties: R8/1 pale		
		  patch top left frame, R8/5 retouch top left petal	 UHM $25

(t) 		  PA34a 1981 $5 Beehive Fournier imprint block of six (Cat. $100)	 UHM $75

(u) 		  PA34a 1981 $5 Beehive Value block of four perf right	 UHM $75

(v) 		  PA34a 1981 $5 Beehive Value block of four imperf right	 UHM $75

Section PE 2014-17 Scenic Definitives

(w) 		  PE132a(y) 2014 $2.00 Mt Taranaki gummed	 UHM or FU $200

(x) 		  PE137a 2014 $3.60 Waikato River, Hamilton colour separations 		
		  setenant strip of five	 UHM $25

Commemoratives

(y) 		  S1a 1906 Christchurch Exhibition ½d pair used with Exhibition 		
		  postmarks 22 Dec 1906 to Wellington on humorous postcard:   		
		  Who the *#*# wants to be a Camel! Minor staining	 $80

(z) 		  S2a 1906 Christchurch Exhibition 1d used with Exhibition postmark 		
		  22 Dec 1906 to Caversham on postcard Rolleston Avenue, Christchurch, 		
		  the postcard lightly aged	 $40

138(a) 	 S2a 1906 Christchurch Exbibition 1d used with Exhibition postmark 		
		  24 Jan 1907 to Christchurch on postcard Opawa Bridge 1907, minor 		
		  ageing to postcard	 $40

(b) 		  S33a 1940 Centennial 5d used on cover Wellington to Switzerland, from 		
		  Consulate of Switzerland Wellington to Commerce Division, Berne, 		
		  Switzerland with Consulate cachet on reverse	 $75

(c) 		  S37a 1944 Centennial 10d overprint on 4 Aug 1944 Registered cover 		
		  to Auckland, with NZ Industries Fair Christchurch postmark and 		
		  Registration label, backstamp Kingsland 7 Aug 1944	 $30

(d) 		  L5f 2½d Mt Cook & Lilies, S37a  Centennial 10d overprint on 		
		  11 Aug 1945 Registered cover to Wellington, with NZ Industries Fair 		
		  Christchurch postmark and Registration label	 $30

(e) 		  SM439/40(y) 1992 World Columbian Stamp Expo miniature sheet gold 		
		  colour doubled, particularly noticeable on tails of ‘h’ and ‘r’ of 		
		  ‘Christopher’ (plus normal for comparison)	 UHM $300

Booklets

(f) 		  W69a(z) 1998 Town Icons booklet containing PC137/46, with stamps 		
		  completely imperf – no traces whatsoever of diecut perfs (Cat. $2000)	 $1500

Spring 2017 Selection (cont.)
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139(a) 	 T3a 1931 1d Smiling Boy black imperf proof block of four on cream paper, 		
		  fine and rare	 $900

(b) 		  T3a/b 1931 Smiling Boys set: 		
		  UHM (Cat. $1050)		  UHM $750 	
		  LHM (Cat. $450)		  LHM $300	
		  Fine Used (Cat. $445)		  FU $300	
		  Good Used		  GU $175

(c) 		  T3a/b Smiling Boys set & V1a-V3a Air set on cover Dunedin 12 Nov 1931 		
		  to Totnes, Devon, England; on reverse red cachet Christmas AirMail First 		
		  Official Flight New Zealand-Australia-London 1931. Nice cover	 $500

(d) 		  T3a 1d Red Boy & V4a 5d Air on cover Christchurch 22 Dec 1931 to 		
		  Greymouth, redirected to Christchurch, on Christmas decorated 		
		  AirMail envelope, plus cachet Christmas AirMail 24 December 1931 		
		  By Air from Wellington; on reverse 23 Dec 1931 Greymouth, 		
		  24 Dec 1931 Christchurch	  $350

(e) 		  T3b 2d Blue Boy & V3a 3d Air on cover Wellington 24 Dec 1931 to 		
		  Dunedin, on AirMail First New Zealand Official Christmas AirMail (1931) 		
		  cover; on reverse 24 Dec 1931 Dunedin & green cachet Christmas 		
		  AirMail 24 December 1931 By Air from Wellington	 $350

(f) 		  T4a 1932 Goddess Hygeia top left corner selvedge block of four, fine 		
		  (Cat. $480)	 UHM $350

(g) 		  T5a(x),(v) 1933 Pathway to Health left selvedge block of six R2/1, R3/3 		
		  retouched clouds, R2/1 retouched LT in HEALTH	 UHM $300

(h) 		  T6a 1934 Crusader top left corner or top right corner selvedge blocks 		
		  of four (Cat. $260) each	 UHM $175

(i) 		  T7a 1935 Key to Health top right Plate 1 plate-block of four	 UHM $75

(j) 		  T7a 1935 Key to Health lower left Plate 1 plate-block of four, one tonespot	 $50

(k) 		  T8a 1936 Lifebuoy lower right Plate 1 plate-block of four 	 UHM $65

(l) 		  T8a 1936 Lifebuoy lower right Plate 2 plate-block of four	 UHM$65

(m) 		  T9a 1937 Hiker Plate 1 top left, top right, lower left, lower right	 UHM $55ea

(n) 		  T9a 1937 Hiker Plate 2 top left, top right, lower left, lower right	 UHM $55ea

(o)		  T10a 1938 Children at Play top right Plate Hl corner sheet serial 		
		  number 00100 plate-block of six, one tonespot	 UHM $45

(p) 		  T10a 1938 Children at Play Plate Hl left & right each	 UHM $55

(q) 		  T10a 1938 Children at Play Bradbury Wilkinson imprint block of four	 UHM/LHM $40

(r) 		  T11a-T13b 1939, 1940, 1941 the Beach Ball years blocks of four	 UHM $100

(s) 		  T15a/b 1943 Triangulars Plates 3, 4, 5, 6 set of four	 UHM $40

(t) 		  T16a/b 1944 Princesses Plates 1 & 2 set	 UHM $16

(u) 		  T17a/b 1945 Peter Pan Plates 1d Al, Bl, B2; 2d Al, Bl, B2	 UHM $75

HEALTH - The End Of An Era
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139(v) 	 T18a/b 1946 Soldier, study on leaves and cards of flaws and reentries, 		
		  comprising: 1d T18a(x) Rl/5, R8/5, R8/8; 2d T18b(y) R8/8, (x) R8/8, 		
		  (w) R8/8, (u) R6/1	 UHM $100

(w)		  T18a 1d block of four with good centre brown shift up MNG; & T18b 2d 		
		  single with good centre brown shift to right	 LHM $100

(x) 		  T18a(z) 1946 Soldier 1d right selvedge single inverted wmk (Cat. $110)	 LHM $85

(y) 		  T1 9a/b 1947 Eros set of three different papers for each value in 		
		  blocks of four	 UHM $25

(z) 		  T22a(y) 1950 Elizabeth & Charles 1d inverted wmk	 UHM $12 

		  		  U $25

140(a) 	 T29a(z)(y) 1957 Beach Scenes 2d two corner selvedge blocks of nine: 		
		  R1/4 spot on foot 'bunion' flaw; R3/3 missing toes	 UHM $50

(b) 		  TM29a/b 1957 miniature sheets set sideways wmk (Cat. $55)	 UHM $30

(c) 		  TM29a/b 1957 miniature sheets set sideways wmk (Cat. $110)	 U $90

(d) 		  TM29c/d 1957 miniature sheets set upright wmk (Cat. $80)	 UHM $45

(e) 		  T30b(z) 1958 3d R4/1 portion of design duplicated on selvedge 		
		  (Cat. $40)	 UHM $25

(f) 		  T31b(y) 1959 3d Poaka inverted wmk (Cat. $55)	 UHM $35

(g) 		  T31b(z) 1959 3d Poaka red colour omitted: "white legs" (Cat. $350)	 UHM $220

(h) 		  T35b(z) 1963 3d Prince Andrew top left corner selvedge block of 15 		
		  with Plate 1B R3/5 bloodstained finger flaw (Cat. $150)	 UHM $100

(i) 		  T35b(y) 1963 3d Prince Andrew an identical block with R3 /5 flaw 		
		  partially removed (Cat. $50)	 UHM $40

(j) 		  TM36a/b 1964 miniature sheets set (Cat. $130)	 UHM $80

(k) 		  TM36a 1964 2½d miniature sheet with prominent red shift down, 		
		  affecting beak, legs and eyes of gulls	 UHM $440

(I) 		  T38b 1966 4d Weka major black shift to right: 4d over P of POSTAGE; 		
		  1d into right selvedge	 UHM $150

(m) 		  TM39a/b 1967 Rugby miniature sheets set (Cat. $75)	 UHM $45

(n) 		  TM39a/b 1967 Rugby miniature sheets set (Cat. $120)	 U $85

(o) 		  TM40a/b 1968 Olympics miniature sheets set (Cat. $60)	 UHM $45

(p) 		  TM40a/b 1968 Olympics miniature sheets set (Cat. $110)	 U $90

(q) 		  TM41a/b 1969 Cricket miniature sheets set (Cat. $80)	 UHM $55

(r) 		  TM41a/b 1969 Cricket miniature sheets set (Cat. $130)	 U $110

(s) 		  T49a(w) 1977 7c major perf shift down with portion of bottom stamp 		
		  now at the top	 UHM $110

(t) 		  T49a(w) 1977 7c as above, now top selvedge copy with white 		
		  space at top	 UHM $125

HEALTH - The End Of An Era (cont.)
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140(u) 	 T49a(x) 1977 7c major shift of orange-red colour (Cat. $150)	 UHM $75

(v) 		  T51a/b(y) 1979 10c marine life green colour doubly printed, most 		
		  noticeable on '10c POSTAGE' (Cat. $250)	 UHM $150

(w)		  T67a/b 1995 Skateboard & Bicycle imprint strips of six	 UHM $20

(x) 		  T67a/b 1995 Skateboard & Bicycle Value blocks of six	 UHM $22

(y) 		  T70a(z) 1998 40c left selvedge block of ten R6/5 constant flaw: 		
		  "The Seagull's Blessing" (Cat. $28)	 UHM $20

(z) 		  T70a 1998 40c Gisborne Children's Health Camp private yellow cover 		
		  top selvedge booklet $4.50 with Te Kainga Whaiora cachet on reverse	 $100

141(a) 	 T70a 1998 40c Gisborne Children's Health Camp private yellow cover 		
		  bottom selvedge booklet $4.50 with stamps cancelled Health 		
		  Camp Te Kainga Whaiora NZ 24 June 1998	 U $75

(b) 		  T70a 1998 40c Downtown Auckland PostShop private red cover top 		
		  selvedge booklet $4.50	 $100

(c) 		  T70a 1998 40c Auckland PostShop private left selvedge trafficlights 		
		  blue cover booklet $4.50	 $50

(d) 		  T70a 1998 40c Auckland PostShop private bottom selvedge 		
		  imprint blue cover booklet $4.50	 $50

(e) 		  T70b 1998 80c Auckland PostShop private left selvedge blue cover 		
		  booklet $8.50	 $60

(f) 		  T70b 1998 80c Waiheke Island Mail Room private left selvedge blue 		
		  cover booklet $8.50 28 July 1998	 $100

(g)		  T76c 2004 45c self-adhesive block of 24 ex-sheet of 100 (Cat. $26)	 UHM $16

(h) 		  T77c 2005 45c self-adhesive header-panel of four	 UHM $25

(i) 		  T77c 2005 45c self-adhesive block of 24 ex-sheet of 100 (Cat. $28)	 UHM $18

(j) 		  T78f 2006 45c self-adhesive header-panel of four	 UHM $25

(k) 		  T78f 2006 45c self-adhesive block of 24 ex-sheet of 100 (Cat. $28)	 UHM $18

(l) 		  T79c 2007 50c self-adhesive header-panel of four	 UHM $35

(m) 		  T79c 2007 50c self-adhesive block of 24 ex-sheet of 100 (Cat. $30)	 UHM $18

(n) 		  T80c 2008 50c self-adhesive header-panel of four	 UHM $35

(o) 		  T80c 2008 50c self-adhesive block of 24 ex-sheet of 100 (Cat. $32)	 UHM $20

(p) 		  T81c 2009 50c self-adhesive header-panel of four	 UHM $35

(q) 		  T81c 2009 50c self-adhesive block of 24 ex-sheet of 100 (Cat. $32)	 UHM $20

(r) 		  T82c 2010 50c self-adhesive header-panel of four	 UHM $35

(s) 		  T82c 2010 50c self-adhesive block of 24 ex-sheet of 100 (Cat. $32)	 UHM $20

(t) 		  TM85 2013 miniature sheet overprinted Dunedin Philatelic Society 		
		  1913-2013	 UHM $30

(u) 		  T86c 2014 80c self-adhesive header-panel of four	 UHM $50
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